

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABOGO

España	1
Extranjero (Unión Postal)	1 50
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10 cts.

PALMA

Mordido por un perro
Ayer por la tarde en la calle de la Polvora un perro mordió a una mujer produciéndole una herida en una mano.

Fue acompañada a la Casa de Socorro donde fué curada.

El can fué conducido al depósito municipal donde quedó en observación.

El tiempo
Durante el día de ayer reinó en Palma un tiempo verdaderamente espléndido, pues si bien en las primeras horas de la mañana la atmósfera se mantenía algo turbia se fué despejando a medida que avanzaba el Sol, el que lucía con todo esplendor hasta el atardecer.

Los paseos se vieron animadísimo particularmente el del Muelle.

Maltrato por una mujer
Anteayer tuvo que ser conducido al hospital un individuo que había sido maltratado por una mujer recibiendo una herida en la cabeza cuyo golpe le hizo perder los sentidos.

La agresora fué detenida y conducida a Capuchinos a disposición del Juzgado.

Maldades
Han sido multados por el Alcalde dos vecinos uno de la calle de Capuchinos y otro de la de Pelaires por sacar las ropas en los balcones que dan a la vía pública.

Igualmente han sido multados por el teniente de Alcalde señor Villalonga dos basureros por faltas cometidas en el servicio.

Caída
Un caballero que ayer transitaba por la calle de San Jaime, debido a las obras que se están practicando en dicha calle, se cayó dislocándose el pie derecho.

Fué auxiliado por los vecinos y trasladado en un carruaje a su domicilio.

Tranvías eléctricos
Se asegura que se ha llegado ya a una inteligencia entre el grupo mallorquín que tiene el proyecto de realizar la importante mejora de implantar un Palma los tranvías eléctricos y los actuales concesionarios de la red de dichos tranvías eléctricos señores Conde de Ayamans y don Alfonso de Chopitea.

La Caza
El «Boletín Oficial» publica la siguiente circula del señor Gobernador civil:

«Conforme a lo dispuesto en el artículo 17 de la Ley de Caza vigente de 16 de Mayo de 1902, desde el día 15 del corriente mes, hasta el día 1 de Agosto, queda prohibida la caza a excepción de las tortolas y codornices que pueden empesarse a cazar cuando estén segadas ó cortadas las cosechas.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.—Palma 3 de Febrero de 1914
El Gobernador Ignacio Martínez de Campo

Los Tres mosqueteros
Esta noche en el Teatro Principal se proyectará la segunda mitad de la película de 5000 metros, *Los mosqueteros*.

Homenaje a D. Juan Valenzuela

Banquete popular
Ayer tarde a las dos se celebró en el espacioso y espléndido comedor del «Gran Hotel» el banquete popular organizado en honor del expeditado a Cortes don Juan Valenzuela.

El vasto comedor resultó insuficiente para el número de comensales inscriptos teniendo que habilitarse los demás salones de la planta baja.

Entre los comensales estaban representadas todas las significaciones políticas y clases sociales con nutrida representación de los pueblos de la isla prueba evidente de las muchas simpatías con que cuenta el señor Valenzuela.

Al entrar éste en el salón sonó nutrida salva de aplausos.

Ocupó el señor Valenzuela la Presidencia teniendo a su derecha al Canónigo y Vicario general don Antonio M. Alcover, don Jerónimo Massanet, don Juan Guasp Reñés, don Bernardo Roca, don Miguel Amengual, don Miguel Lull y a su izquierda a don José Sureda Massanet, el médico señor Paster, don Joaquín Bofia, don Jaime Domenge y don Sebastián Domenge.

El Canónigo señor Company, hizo los honores en representación del señor Valenzuela a los comensales que ocupaban los salones inmediatos.

El menú fué servido con esquisitez y abundancia quedando los comensales altamente satisfechos.

La comida transcurrió en medio de la mayor animación.

Al llegar a los postres don Antonio Bofia, a ruegos del Secretario de la Comisión organizadora leyó gran número de cartas y adhesiones al acto de distinguidas personalidades, Corporaciones y entidades de la provincia y la Península.

Entre ellas una de don Antonio Maura, de don Manuel García Prieto, de don Rafael Alvarez Serex, de la mayoría de los escolares de Ibiza, del Director del «Diario de Ibiza», del Ayuntamiento de San Juan Bautista, del Ayuntamiento de San José, del ex-Alcalde de La Puebla señor Torres, y de muchísimos otros cuya lista sería interminable.

La carta del señor Maura fué recibida con prolongados aplausos y vivas entusiastas a don Antonio.

También se repitieron los aplausos al terminar la lectura de las adhesiones de los señores García Prieto y Alvarez Serex.

Seguidamente se levantó el distin-

uido médico especialista don José Sureda Massanet quien dió lectura a un hermoso discurso del que entresacamos los siguientes párrafos.

«Mi papel aquí, pues tiene esta primera explicación: el acatamiento a una orden superior, el espíritu de disciplina. Pero además, tiene otra, el encanto de las alabanzas, cuando son justificadas. Ensalzar a los hombres, cuando hay por qué y aquí se trata de esto, precisamente ha sido siempre para mí, y juzgo que también ha de serlo para todo mortal amante de la verdad, una de las cosas más agradables de la vida. Los elogios verdaderamente sentidos, nos proporcionan una inefable satisfacción inferior, la conciencia de haber cumplido un elevado deber. Son descargo del corazón que ama el triunfo de lo verdadero. Son fuente de perfección interior, porque, por ellos tomamos en el mérito una parte muy activa: según la frase de Rafael, comprender es igualar... Contribuyen a estimular la virtud de los demás y a moralizar el mundo. Ayudan al progreso universal... Y todas estas cosas son demasiado amables para que cualquiera persona no sienta por ellas una vehemente simpatía.

No es el interés político, ni la sumisión a un programa de gobierno, ni el espíritu de consecuencia inspirada en la amistad, lo que nos ha hecho venir aquí, a crecer a quien ocupa la presidencia de este festín ciudadano, el homenaje de nuestra simpatía.

Don Juan Valenzuela ha sido, es verdad, un político de partido; un hombre, correligionario de otros hombres, sometido a un caudillo, a una bandera y a una disciplina, que, por todas estas razones, fué elegido hace tres años y pico, y ha sido hasta ayer, Diputado a Cortes por Mallorca. Y, no obstante, aquí vemos reunida en torno suyo propia a bñr palmas por los servicios que, durante su actuación política y como consecuencia de ella, ha prestado a este país, una multitud formada de elementos de los más heterogéneos, un conglomerado imponente de nombres de todos los partidos y todas las tendencias.

Ya veis: es un hecho poco común; mejor dicho, es un hecho bastante extraordinario para que deje de llamar la atención.

«Qué grandes cosas ha realizado este hombre para merecer de todos nosotros, altos y bajos, adictos y contrarios, definidos e indefinidos, semejante honor?

Tengo a disposición de los aficionados al positivismo de los hechos escucios y a la elocuencia de los números, una larga lista burocrática de créditos y concesiones, nombramientos, creaciones, reformas, mejoras de todo género, obtenidas por el señor Valenzuela, en favor de esta región, y también de algunas otras, fuerza de trabajar mucho y dormir poco.

Pero no es esto lo que de él más nos interesa.

«Llamar al señor Valenzuela campañamente «nuestro celosísimo representante en Cortes», y decir que ha conseguido poner varias pegas en «Flandes», recabando del Gobierno, amén de favores infinitos para todo el mundo, concesiones y ventajas a porfía para nuestra tierra, es decir bien poco.

Ciertamente, en una apología de su persona, no se puede omitir que él ha conseguido unas veces ayudado de colaboradores eminentes—porque hay que dar ó todos los Mayos todas sus flores,—otras veces, las más, sin que le ayudara nadie, la Estación telegráfica de Alaró, y la Estación de Felanitx, el dragado del puerto de Ibiza, el puente sobre el «Torrent Gros», el proyecto de Reforma del Puerto de Ibiza, y el del Astillero para el de Ibiza; la Reforma en la plantilla del Profesorado de la escuela de Artes y Oficios, la dotación de varias cátedras en las escuelas de Comercio; la concesión de libros, carreteras, carterías, ambulancias, y cien cosas más, entre las cuales sobresale y se destaca ese mirlo blanco que se llama el Arregio parroquial de la Diócesis de Mallorca, tantas veces huaido en el proceloso mar de la burocracia oficial, cuantas veces sacado a flote y salvado del naufragio por el esfuerzo porfiadamente intrépido de este hombre de fe.

Pero no constituye la exhibición de todos estos trofeos su mayor elogio. Señalarlos a la consideración pública y limitarse a esto sólo, no es descubrir la verdad toda.

A través de una rica tela que admiramos yo el telar y el motor, y la fábrica, que pueden producir muchas otras cosas admirables, y han hecho posible mi actual admiración.

Muchos de nosotros conocíamos, ó nos figurábamos conocer, a don Juan Valenzuela, cuando, hace cuatro años, vivía retirado en su botica, trabajando silenciosamente *pro domo sua*, ni envidioso, ni envidiado, como dicen que dijo un fraile poeta.

Entonces era uno de los tantos hombres de bica, que ejercen honradamente su carrera que limitan su acción a trabajar para vivir, a aumentar un poco el modesto caudal, a fundar y sostener, contra viento y marea, un periódico científico, defensor, al mismo tiempo, de los intereses de la clase, por mucho que se acaban de arreglar por mucho que se escriba en los periódicos; a mantener relaciones más ó menos cordiales con algún personaje político de segunda ó tercera fila, para tener una alabada donde agarrarse, un medio de contentar a los amigos cuando el caso se presenta, y a sonar perpetuamente en algo bueno que ha de venir, y no acaba de llegar nunca.

Yo me complazco en recordarle cuando era políticamente un inactual, un soñador, un romántico de Canalejas, sin significación y sin beligerancia.

Cuando menos lo esperábamos, subieron los suyos a la Gobernación del Estado, se le abrió subitamente el camino de mar, estuvo en candelero, presentó su candidatura para diputado

a Cortes, salió elegido, y todos nos mirábamos y decíamos:—¡Vaya un golpe inesperado! ¡Cosas de la política! Ya tenemos un diputado más... Y creímos de buena fe que todo ello no pasaría de un baldío contentamiento de la vanidad y le pusimos tasas avarientas, y le vimos partir indiferentes cubriéndolo con un sudario de excopticismos.

Después, hemos visto que nos habíamos equivocado. Como en el arpa simbólica de Bequer, en el arpa espiritual de nuestro mandatario, había muchas notas ignoradas. Y, en la labor intensa con que el nos ha ido deleitando un día y otro día, hemos sentido vibrar algo maravilloso y transcendente, que, en cada momento, ha podido recordarnos aquella frase que Goethe escribió para alentar a los humildes que luchan por el éxito: «La constancia es la virtud de las medianías».

Bien dijo aquel que dijo que «El Poder del hombre es nuevo en la naturaleza y nadie, ni él mismo, sabe lo que es capaz de hacer, hasta después de haberlo probado».

Don Juan Valenzuela no ha metido ruido con discursos sensacionales; no ha conmovido el Parlamento, ni se sabe de él, que, con cantos de sirena, haya arrebatado a las muchedumbres en las asambleas populares. No ha sido, en fin, un político de frase, como tampoco debió serlo mucho por otra parte, aquel conde de Castriello, de tiempos de Felipe VI, que fué nombrado Presidente de Castilla y del cual se lee en una crónica exhumada por Gabriel Maura, que «así que tomó posesión del cargo, se metió en che, con dos alcaldes de Corte en los estribos y fué a la carnecería y preguntó como valía la carne y en la pescadería lo propio y a la panadería preguntó como valía el pan y este fué su principio de comenzar a obrar».

Aquello que fué hermosa divisa de los latinos, ha sido también el programa de nuestro festejado: «ager non loquis», hacer mucho y hablar poco; esaltar la vida con actos y no con palabras. Y está, es, precisamente, una de las condiciones de su vida que más le habremos de estimar. «Los hombres son guiados por modelos y no por argumentos» ha dicho un pensador.

Durante tres años y medio, este hombre de poca oratoria, nos ha estado predicando continuamente con el ejemplo este lenguaje de la verdad: «Soy vuestro representante oficial; perteneció a la vida pública, por voluntad del pueblo; no soy mío, sino vuestro; mandad en mí; llevo la coraza de los hombres de bien y debajo de ella hay un corazón que ama intensamente y se sabe perseverar; mi brazo está hecho al esfuerzo, porque ha luchado mucho tiempo por la vida; amado de la paz y de toda paz, pronto a servir; está; emplearlo en vuestro obsequio es el más alto honor que puedo aceptar; mi única ambición es ser, dentro de la ley moral campeón infatigable de vuestra voluntad».

Este hombre ha ido sembrando el bien a manos llenas en nuestra heredad y ahora el bien fructifica en los corazones, en vehemente explosión de simpatía... Por esto somos aquí tantos *Luz honoris sara honorato*, «Nobleza obliga» y «amor con amor se paga».

San Francisco de Sales decía: «No conozco otro secreto para alcanzar amor que el amor mismo».

Y es el amor que previamente hemos recibido de un corazón magnánimo, el que hay prendido en nosotros y ahora revela en forma de agradecimiento.

Un banquete y un album de firmas son nuestro corto homenaje: un banquete, que es calor de entusiasmo y florecimiento de cordiales efusiones y expresión momentánea de vehemente gratitud; un album que servirá de recuerdo perdurable, cuando el viento se haya llevado, con el eco de los últimos aplausos, las hojas místicas de las rosas que se abren al sol de los espíritus, en este momento de oro.

Y eso es todo, y a eso se limita nuestra intervención actual en la vida pública del señor Valenzuela. En esta hora fugaz, hemos puesto un paréntesis a nuestra vida, y ahora no somos políticos, sino únicamente hombres: hombres que agradecen, hombres que aplauden, hombres que estiman al unison las mismas cosas bellas, movidos por un sentimiento de soberana amistad espiritual.

«Todos los diablos, dice Guerson, respetan la virtud. La clase de los generosos, de los espíritus elevados, de aquellos que en la abnegación inspiran todos sus actos, instruirá siempre a la humanidad y le impondrá la virtud... Le impondrá la virtud, como única cosa positiva, como última razón, antes que el Talento, antes que la Ciencia—Porque el Talento, solo no será nunca última ambición y punto de llegada de los ideales de la vida: no será nunca en fin, sino un medio de llegar a la Bondad. Y, junto a la decantada Ciencia, hay ese caso insondable, la ignorancia invencible, el *ignoramus* de los agnósticos, la eterna *Hesitancia*, de que nos habla Carlyle...»

La Bondad, la fraternidad humana, han de ser, en todo caso, la última aspiración, quizás el último progreso.

Saludemnos en la persona del hombre que nos preside, una tendencia hacia ese último término posible de la evolución humana.

Por ese Progreso definitivo de los hombres, por la Bondad y la Fraternidad universales, levanto yo mi copa, ciudadanos...

El señor Sureda Massanet fué interrumpido distintas veces por los aplausos y al final fué ovacionado.

El señor Vicario General propuso la impresión del discurso del señor Sureda Massanet, siendo aprobado por unanimidad.

Se levantó don Juan Valenzuela sonando nutrida salva de aplausos.

Verdaderamente emocionado dijo: Después del discurso del señor Sureda y Massanet, comprendéis que no puedo miraros a través de un trans-

parente, pues comprendo que no he hecho nada comparable con los elogios que se tributan, sino que solamente he cumplido con mi deber, y aun así comprendo que no he llegado a hacer lo que merecía.

Mi alma os rinde pleitesía, pues me siento verdaderamente emocionado.

Durante el tiempo que desempeñé el cargo por el que fué elegido no he mirado con los que se han dignado pedirme un favor ni a qué partido pertenecía ni a qué estado.

Agradezco a Mallorca entera este homenaje y en particular a los señores que componen la Comisión organizadora y a cuantos han contribuido al acto, desde nuestro dignísimo Prelado al más humilde de los firmantes del homenaje.

El señor Valenzuela recibió inequívocas muestras de aprecio y entusiasmos por su campaña en pro de Mallorca.

Unos treinta amigos obsequiaron ayer tarde en el Hotel Victoria con un banquete al joven autor dramático don Antonio Mulet, con motivo del lisonjero éxito logrado con su primera producción *De faro* estrenada en el Teatro Principal.

El señor Mulet recibió las felicitaciones de los reunidos.

El concejal y comerciante en vinos señor Riuort obsequió a los comensales con su acreditado *Champagnette* que mereció entusiasta aceptación.

Ayer tarde dejó de existir el antiguo cartero don Antonio Estarellas, persona que por su honradez y su amor a la profesión merecía el cariño de sus jefes y la estimación del público.

Descanse en paz.

Reciba su desconsolada familia la expresión de nuestro pésame.

Anoche salió en el vapor-correo de Barcelona el distinguido joven don Agustín Aguiló con dirección a Bélgica para el estudio de ingeniero electricista.

Anoche para Barcelona salieron en el vapor *Rey Jaime I*, don Jaime Quetglas, don Rafael Roselló Alemany, doña Matilde Liompart, doña Virginia Guillón, don Matías Carbeño, don Pedro Antonio Bullán, don Emilio Puigener, don Luis Curiel, don Luis Vidal, don Pedro J. Banzá y señora, don Salvador Morjo y señora.

También se embarcó en dicho buque el concesionario de la red telefónica don José Bales.

Ayer de Barcelona llegaron en el vapor *Miramar*, don Vicente Serra, don Joaquín Tomás, don Miguel Estala, don Bartolomé Castell, don José Menjús y don Orestes Mora.

También llegó en dicho buque nuestro distinguido amigo y colaborador don Miguel Sarmiento.

Para Marsella, salieron ayer en el vapor *Rey Jaime II*, don Cristóbal Gelaerti, don Juan Reynés y don Antonio Amengual.

La banda de instrumentos de cuerda La Lira de Plata, formada por jovencitos y bajo la dirección de D. Juan Torri, se propone salir este Carnaval en comparsa, recorriendo esta ciudad tocando las piezas de su repertorio.

Desde hace unos días el carambel abunda en las aguas de nuestras costas de una manera enorme.

De ello es testimonio la extraordinaria cantidad que de dicho pescado, cogen diariamente los fauuchos cuyos aparejos se destinan a la pesca de marisco.

A pesar de las grandes cantidades que de él se extrae para Palma y demás poblaciones con las que tiene comunicación nuestra isla, aquí se vende en abundancia, y como ese es consiguiente, a precios muy bajos, pues son muchos los días que lo oímos pregonar a 25 céntimos kilo, el más gordo.

De Instrucción
Ha sido jubilada por edad la Maestra pública de Lluchmayor doña Antonia Riera.

Con esta serán cuarenta y dos las escuelas nacionales vacantes en nuestra provincia.

Han sido nombradas profesoras auxiliares de la Escuela Normal de Maestras de Baleares doña Manuela Chies de la Sección de Ciencias y doña María Dolores Herrera para la sección de letras.

La fiesta de los Exploradores
Ayer por la mañana se verificó la bendición del local que para casa social de la institución ha montado la asociación de los exploradores mallorquines.

El local está situado en el número diez de la calle de Verí y es el mismo que antes ocupaba la residencia de esta ciudad de las religiosas Trinitarias.

A las nueve de la mañana se reunieron los exploradores en dicho local, dirigiéndose luego formados hacia la iglesia de las Capuchinas en donde a las 9 y 20 se celebró una misa que dió el celoso é incansable sacerdote don Francisco Sureda y Blancs, alma de la institución.

A la salida de la misa se dirigieron los exploradores al antiguo domicilio social que es el edificio del Centro de Defensa Social, yendo después al nuevo local.

A las diez y media llegó a éste para efectuar la bendición del mismo el ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, al cual acompañaban su capellán de honor señor Fluxá y los canónigos M. I. señores Rotger y Company.

El patio de entrada de la casa estaba adornado con plantas y banderas y en el formado los exploradores, que recibieron a S. I. presentando los bordones y desfilaron luego por su frente.

Procedió luego el señor Obispo a la bendición del local, inaugurándose acto seguido una tómbola con objeto de atender con los productos de la misma a los gastos que la institución ocasiona.

El citado señor Sureda y Blancs hizo los honores de la casa al señor Obispo y al Alcalde de Palma señor Conde de Olocau, a quienes enseñó todas las dependencias del edificio.

En una de las habitaciones resalta

EL SEÑOR

Don Pelagio Azzelicueta Molinos

Magistrado de esta Audiencia Territorial
HA FALLECIDO
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
E. P. D.

Su afilida esposa Doña María de los Dolores Morales, hijos Don Eduardo, Don José, Don Alfonso y Don Tomás, hermanos, hermanos políticos y demás parientes (ausentes) ruegan se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir al rosario que se rezará en la parroquia Iglesia de San Miguel y en la casa mortuoria a las cuatro y media de la tarde de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Ronda Norte, frente a la Estación de Ferro carriles, Ensanche.
El Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis ha tenido a bien conceder 50 días de indulgencia por cada misa, compiñón ó parte de rosario que se ofrezca un sufragio de su alma.

El Dr. Don Juan Alcina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio Provincial de Gerona.

Permanecerá en Palma los días 12 y 13 Febrero
Consultas en los días mencionados de 8 a 10 mañana y de 1 a 6 tarde.
Marina 1 principal 2.º (En el Consultorio del Dr. Comas.)

Curación de las hernias

(TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que únicamente el próximo sábado día 14 de Febrero, estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados aparatos GUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, al cual podrá consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de sus maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulir amoldándose al cuerpo como un guante.

Acuéndan, asimismo, a consultarlos todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la ininidad de curaciones obtenidas y a constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Palma en la Fonda del Vapor, únicamente el próximo sábado día 14 de Febrero. Los que no aprovechen esta día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis a todo el mundo.

de tres premios uno de 50 pesetas y dos de 25, para el concurso del Comité Femenino contra la tuberculosis, a otorgar a las madres pobres que más se hayan distinguido en el cuidado de sus hijos.

Alta en el padrón de vecinos de don Catalina Lopez Garcia.

Traspase de la sepultura a favor de don Juan Coll Rosich.

Dictamen de la Comisión del Ensanche concediendo permiso a don Bartolomé Vila para construir una casa en la calle 24 angular en la calle de la letra U.

Otro ídem ídem a D. José Jaime para construir una casa en la calle de veinte y cuatro.

Otro ídem sobre el pago de expropiación de Devall Terra.

Dictamen de la Comisión de Murallas concediendo el permiso a D. Andrés Jaime para construir una cañería y la gracia de cuatro dineros de agua al Paseo Q.

Otro ídem sobre al Balearte de Chacón y Murallas de Mar.

Una Instancia
Instancia que el Colegio Pericial Mercantil de Baleares eleva al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Excmo. Sr. D. José Pérez Molina y D. Antonio Riera Alvarez Campaña presidente y secretario respectivamente del Colegio Pericial Mercantil de Baleares, en representación del mismo Colegio, a V. E. cuya rectitud es bien reconocida y cuyo amor a la clase es bien mostrado, atentamente expone; Que en 22 de Diciembre de 1910 se publicó un R. D.º dictando disposiciones para cubrir las plazas vacantes del cuerpo facultativo de Estadística; decreto en el que haciéndose justicia a nuestra clase se nos capacitaba para aspirar a dichas plazas.

Este Real Decreto ha sido revocado por el que V. E. ha tenido a bien frenar en fecha 10 de los corrientes en el cual se nos priva del derecho que el anterior nos concedió, V. E. que conoce mejor que otro, la clase de estudios y el grado de cultura que nuestro título significa, sin duda alguna encontrará razonable la petición que formulamos, al suplicar a V. E. que equiparen los derechos de los profesores mercantiles a los de los licenciados en facultades Universitarias como se venía concediendo en el Real Decreto de 1910.

Gracia que esperan de la acreditada rectitud de V. E. cuya vida guarda D. m. a.

El Presidente.—J. Pérez Molina.—Secretario.—Antonio Riera.

De Ibiza
La banda de instrumentos de cuerda La Lira de Plata, formada por jovencitos y bajo la dirección de D. Juan Torri, se propone salir este Carnaval en comparsa, recorriendo esta ciudad tocando las piezas de su repertorio.

Desde hace unos días el carambel abunda en las aguas de nuestras costas de una manera enorme.

De ello es testimonio la extraordinaria cantidad que de dicho pescado, cogen diariamente los fauuchos cuyos aparejos se destinan a la pesca de marisco.

A pesar de las grandes cantidades que de él se extrae para Palma y demás poblaciones con las que tiene comunicación nuestra isla, aquí se vende en abundancia, y como ese es consiguiente, a precios muy bajos, pues son muchos los días que lo oímos pregonar a 25 céntimos kilo, el más gordo.

Notas municipales
Durante la semana próxima estará encargado del servicio de obras don Rafael Barrera; del Gobierno y Policía, don Juan Valent; del de Ensanche, don Francisco Rover; del de Murallas, don Antonio Pon y Reus y del de Recompensas y de Beneficencia y Fomento don Baltasar Valentí.

Los asuntos puestos a la orden del día para ser discutidos en la sesión que dicha celebrar mañana el Ayto. son las siguientes:

Acta de la anterior.

Cuentas.

Extracto de acuerdos municipales del mes de Enero último.

Dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía sobre el seguro de la Escuela Graduada.

Ocho dictámenes de la Comisión de Obras concediendo los permisos particulares.

Otro ídem ídem, aprobación por el Ayuntamiento del justiprecio de una parcela de la calle de Salat n.º 3 al 13.

Otro ídem ídem, reconstrucción actual de la escalinata de piedra de las calles de Brossa y Julia.

Otro ídem ídem, referente al proyecto de la reforma del Jardín de la Gloria.

Relación de pequeñas reparaciones de la vía pública.

Hacienda: Distribución de fondos.

Balanza de situación en 1.º de Enero de 1914.

Cuentas Generales de 1913.

Nueve dictámenes de la Comisión de Fomento autorizando las instalaciones de motores.

Dictamen proponiendo la concesión

Una Instancia
Instancia que el Colegio Pericial Mercantil de Baleares eleva al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Excmo. Sr. D. José Pérez Molina y D. Antonio Riera Alvarez Campaña presidente y secretario respectivamente del Colegio Pericial Mercantil de Baleares, en representación del mismo Colegio, a V. E. cuya rectitud es bien reconocida y cuyo amor a la clase es bien mostrado, atentamente expone; Que en 22 de Diciembre de 1910 se publicó un R. D.º dictando disposiciones para cubrir las plazas vacantes del cuerpo facultativo de Estadística; decreto en el que haciéndose justicia a nuestra clase se nos capacitaba para aspirar a dichas plazas.

Este Real Decreto ha sido revocado por el que V. E. ha tenido a bien frenar en fecha 10 de los corrientes en el cual se nos priva del derecho que el anterior nos concedió, V. E. que conoce mejor que otro, la clase de estudios y el grado de cultura que nuestro título significa, sin duda alguna encontrará razonable la petición que formulamos, al suplicar a V. E. que equiparen los derechos de los profesores mercantiles a los de los licenciados en facultades Universitarias como se venía concediendo en el Real Decreto de 1910.

Gracia que esperan de la acreditada rectitud de V. E. cuya vida guarda D. m. a.

El Presidente.—J. Pérez Molina.—Secretario.—Antonio Riera.

De Ibiza
La banda de instrumentos de cuerda La Lira de Plata, formada por jovencitos y bajo la dirección de D. Juan Torri, se propone salir este Carnaval en comparsa, recorriendo esta ciudad tocando las piezas de su repertorio.

Desde hace unos días el carambel abunda en las aguas de nuestras costas de una manera enorme.

De ello es testimonio la extraordinaria cantidad que de dicho pescado, cogen diariamente los fauuchos cuyos aparejos se destinan a la pesca de marisco.

A pesar de las grandes cantidades que de él se extrae para Palma y demás poblaciones con las que tiene comunicación nuestra isla, aquí se vende en abundancia, y como ese es consiguiente, a precios muy bajos, pues son muchos los días que lo oímos pregonar a 25 céntimos kilo, el más gordo.

De Instrucción
Ha sido jubilada por edad la Maestra pública de Lluchmayor doña Antonia Riera.

Con esta serán cuarenta y dos las escuelas nacionales vacantes en nuestra provincia.

Han sido nombradas profesoras auxiliares de la Escuela Normal de Maestras de Baleares doña Manuela Chies de la Sección de Ciencias y doña María Dolores Herrera para la sección de letras.

La fiesta de los Exploradores
Ayer por la mañana se verificó la bendición del local que para casa social de la institución ha montado la asociación de los exploradores mallorquines.

El local está situado en el número diez de la calle de Verí y es el mismo que antes ocupaba la residencia de esta ciudad de las religiosas Trinitarias.

A las nueve de la mañana se reunieron los exploradores en dicho local, dirigiéndose luego formados hacia la iglesia de las Capuchinas en donde a las 9 y 20 se celebró una misa que dió el celoso é incansable sacerdote don Francisco Sureda y Blancs, alma de la institución.

A la salida de la misa se dirigieron los exploradores al antiguo domicilio social que es el edificio del Centro de Defensa Social, yendo después al nuevo local.

A las diez y media llegó a éste para efectuar la bendición del mismo el ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, al cual acompañaban su capellán de honor señor Fluxá y los canónigos M. I. señores Rotger y Company.

El patio de entrada de la casa estaba adornado con plantas y banderas y en el formado los exploradores, que recibieron a S. I. presentando los bordones y desfilaron luego por su frente.

Procedió luego el señor Obispo a la bendición del local, inaugurándose acto seguido una tómbola con objeto de atender con los productos de la misma a los gastos que la institución ocasiona.

El citado señor Sureda y Blancs hizo los honores de la casa al señor Obispo y al Alcalde de Palma señor Conde de Olocau, a quienes enseñó todas las dependencias del edificio.

En una de las habitaciones resalta

El Dr. Don Juan Alcina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio Provincial de Gerona.

Permanecerá en Palma los días 12 y 13 Febrero
Consultas en los días mencionados de 8 a 10 mañana y de 1 a 6 tarde.
Marina 1 principal 2.º (En el Consultorio del Dr. Comas.)

Curación de las hernias

(TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que únicamente el próximo sábado día 14 de Febrero, estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados aparatos GUADRUPLE y TRIPLE REGULADOR, al cual podrá consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de sus maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulir amoldándose al cuerpo como un guante.

Acuéndan, asimismo, a consultarlos todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la ininidad de curaciones obtenidas y a constante recomendación de los señores médicos. No dejéis, pues, de consultar a dicho especialista y tened presente que estará en Palma en la Fonda del Vapor, únicamente el próximo sábado día 14 de Febrero. Los que no aprovechen esta día tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, 13. Folletos gratis a todo el mundo.

de tres premios uno de 50 pesetas y dos de 25, para el concurso del Comité Femenino contra la tuberculosis, a otorgar a las madres pobres que más se hayan distinguido en el cuidado de sus hijos.

Alta en el padrón de vecinos de don Catalina Lopez Garcia.

Traspase de

TELEGRAMAS

MITIN MAURISTA ATENTADO CONTRA OSSORIO

Barcelona 8 a las 21'30

El mitin maurista—Silbidos a Ossorio

—Detenciones

Hoy se ha celebrado el mitin maurista en la Sala Imperio.

El local estaba atestado.

La policía ha tomado grandes precauciones para evitar posibles incidentes.

En la calle se han visto algunos grupos de radicales.

Al llegar el señor Ossorio y Gallardo frente al teatro se han escuchado algunos silbidos.

Con tal motivo se han practicado cuatro detenciones, ocupando armas a los detenidos.

Comienza el acto.—Vivas al Rey y a Maura.—Lo que dicen los oradores

Habla el señor Ossorio

Al aparecer en el escenario el señor Ossorio y Gallardo es recibido con una gran ovación.

Se dan vivas al Rey y a Maura lo que se repiten largo rato.

Ocupaba la presidencia el señor Nadal, acompañado de los señores Ossorio y Monegal.

Abierto el acto a las diez y treinta y cinco el señor Nadal hace profesión de fe maurista diciendo que los mauristas han huido de influencias extranjeras.

El concejal de Lérido señor Barbadá dice que la actuación del Gobierno dará el triunfo a los republicanos.

El señor Colom de la Juventud maurista de Madrid, dice fogosos párrafos que promueven grandes tempestades de aplausos.

Aconseja la propaganda popular.

El barón de Bellver de Valencia ha leído unas cuartillas elogiando el maurismo.

El catedrático madrileño señor Ballesteros ha dicho que este Gobierno de medianías empuja al Rey hacia el poder personal con graves peligros.

El señor Ossorio y Gallardo al levantarse ha sido saludado con una gran ovación.

Ha aparecido un cartel que decía: «Maura, sí».

El señor Ossorio empieza analizando las izquierdas que son la tiranía.

Barcelona 8 a las 22

Continúa el mitin.—Sigue hablando el señor Ossorio

El señor Ossorio ha continuado diciendo que las izquierdas son la negación de todas las libertades mientras que las derechas son la tolerancia.

El señor Maura—ha añadido—respetó siempre en el Gobierno la voluntad popular velando continuamente por el prestigio del Rey.

Ahora el Gobierno proclama el poder personal del Rey y pone al Monarca en una situación difícil.

Analiza el proyecto de Mancomunidades diciendo que todo queda en manos del Gobierno mientras que con el proyecto del señor Maura quedaba la administración en manos del pueblo.

No obstante—dice—hay que apoyar las Mancomunidades y evitar que fracasen.

Enumera las atrocidades electorales.

Se extraña de la pasividad de los catalanistas y habla del ferrocarril directo diciendo que hay el compromiso en caso de guerra europea de llevar a Francia un cuerpo de ejército que defienda la frontera italiana.

Termina el señor Ossorio diciendo que la opinión se agrupa más de cada día en torno de don Antonio Maura.

Las palabras del orador han producido gran sensación.

Su discurso ha durado una hora siendo sus párrafos elocuentes interrumpidos por frecuentes aplausos que al final se han convertido en una ovación.

Se han dado vivas al Rey, a Maura y a Ossorio y Gallardo.

En la Rambla de Cataluña.—Atentado contra el señor Ossorio.—El señor Riapsy herido

Terminado el mitin ha salido a la calle el señor Ossorio, repitiéndose los aplausos y los vivas.

Se han dado algunos mueras y silbidos, habiendo colisiones y puñetazos.

Ha intervenido la policía que ha disuelto los grupos.

En medio de aplausos el señor Ossorio ha montado en un auto, marchándose.

Al llegar a la Rambla de Cataluña han sonado varios disparos dirigidos al señor Ossorio y de los que ha resultado ileso.

Ha resultado herido de un balazo en el pecho, don Claudio Riapsy, perteneciente a la directiva del Círculo Maurista, que iba en otro automóvil a poca distancia.

Inmediatamente ha acudido la policía practicando varias detenciones y ocupando algunas armas recién disparadas.

Los detenidos son en total 19. Han sido inmediatamente conducidos al Juzgado.

El señor Riapsy ha sido conducido a un dispensario habiendo sido calificada su herida de pronóstico reservado.

Le ha visitado el gobernador señor Andrade, siendo después trasladado a su domicilio.

La rueda del automóvil en que iba el señor Ossorio tiene la huella de un balazo.

Banquete en el Palace Hotel.—Cargos contra las autoridades.—El discurso del señor Ossorio al Fiscal

Se ha celebrado más tarde un banquete en el Palace Hotel.

En él, el señor Ossorio ha pronunciado un discurso hablando del atentado, verificado poco tiempo antes.

Ha formulado tales cargos contra las autoridades que su discurso ha sido remitido al fiscal.

El señor Ossorio visita al Sr. Riapsy marcha en el expreso

El señor Ossorio ha visitado al herido don Claudio Riapsy, marchando después al Círculo Maurista.

En el expreso de esta noche ha salido para Madrid.

Entrevista de Andrade y Ossorio borrascosa

Se dice que después del mitin maurista han tenido una conferencia que ha sido muy borrascosa el gobernador civil don Rafael Andrade y el señor Ossorio y Gallardo.

Andrade ha dicho a Ossorio que hizo todo lo humanamente posible para garantizar el orden, pero que es imposible el prever todas las contingencias.

Madrid 8 a las 20

Sanchez Guerra condena los sucesos

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra nos ha dicho que condenó duramente los sucesos de Barcelona.

Añadió que parecía mentira que en esa ciudad que se asomaba a Europa no se puedan ejercer los derechos de ciudadanía.

Se adoptaron precauciones

Añadió el ministro que el gobernador de Barcelona le había relatado los sucesos y le dijo que se habían adoptado todas las precauciones.

Hay 19 detenidos

Añadió el señor Sánchez que sabe que hay 19 detenidos.

Conferencia con Andrade. Ossorio dijo frases molestas

Dijo el Ministro que después de recibir los telegramas que le llevó un ciclista a la carretera del Pardo, por donde paseaba, acudió inmediatamente al Ministerio de la Gobernación conferenciando telefónicamente con el gobernador de Barcelona.

El señor Andrade le dijo que cuando supo lo ocurrido fué a ver al señor Ossorio Gallardo, quien profirió frases molestas, diciéndole que seguramente el Gobierno se complace y se rie de lo ocurrido.

Según el Ministro parece que el gobernador no contestó a estas frases.

Añadió el Ministro que aunque la herida es leve no por eso dejará de castigarse severamente la agresión.

Sánchez Guerra no puede entrar a Dato

El señor Sánchez Guerra ha llamado telefónicamente al señor Dato para darle noticias de lo ocurrido, pero el señor Dato no acudió al teléfono por hallarse de paso.

Telegrama del Ministro a Ossorio

El señor Sanchez Guerra dirigió el siguiente telegrama al señor Ossorio y Gallardo.

«Acabo de saber el salvaje atentado de que ha sido objeto

V. y sus amigos cuando al amparo de la ley se ejercitaban los derechos de ciudadanía.

Tenia dadas instrucciones terminantes para que en todo momento se cuidará de mantener el respeto a las personas y orden perfecto.

Aunque las condiciones de ese Gobernador me tuvieran previamente seguro de que se habían cumplido mis instrucciones, las noticias que recibo confirman que se había hecho cuanto cabe humanamente para evitar y prevenir.

Lamento no se haya logrado por circunstancias especiales y expreso a V. mi indignación mas viva.

Sé que hay detenidos en el Gobierno civil y el Gobierno estimulará la acción del Fiscal para que con toda actividad y celo resulte servida la justicia.»

Vivas al Rey y a Maura.—El Gobernador no le molesta que se vitoree a Maura

Cuando el señor Andrade se marchaba de visitar al señor Ossorio Gallardo los amigos de esta vitorearon al Rey y a Maura

El señor Andrade les hizo saber que no le molestaba que se vitorease al señor Maura, quien le merece todos los respetos.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 8 a las 16'30

Agresión de los moros.—Teniente muerto.—Bajas del enemigo.—Convoyes

Buques sin desembarcar

Desde Larache telegrafía el general Fernandez Silvestre que en la madrugada de ayer al efectuar una descubierta las fuerzas de la posición de Cuesta Colorado fueron agredidas por unos moros emboscados que hicieron una descarga cerrada, resultando muerto el teniente del regimiento de Covadonga don Juan Gimenez Blanco.

El enemigo fué rechazado por la fuerza que mandaba el teniente don Antonio Gimenez.

En nuestro poder quedó un moro muerto con su armamento y municiones haciéndosele varios heridos.

Se han realizado varios convoyes sin novedad.

El crucero «Reina Regente» y el vapor «Canalejas» llegaron frente a Larache sin poder desembarcar por el estado de la barra.

El «Reina Regente» zarpó para Tánger en donde espera órdenes.

El vapor «Canalejas» continúa frente la barra esperando una oportunidad para efectuar el desembarco.

En Ceuta, Tetuán y Melilla no ocurre novedad.

POLITICA

Madrid 7 a las 24

Reunión de la Junta Provincial del Censo.—Acuerdos

A las ocho de la noche ha terminado en el Congreso la reunión de la Junta Central del Censo.

Ha resuelto varios expedientes relativos a la constitución de las Juntas provinciales de la Gómera e Isla del Hierro y la nulidad del nombramiento de Presidente de la Junta Municipal del Puerto de Santa María.

Igualmente resolvió otros expedientes acerca de destituciones por autoridades gubernativas de Juntas Locales de Reformas Sociales; otro destituyendo a los Presidentes de las Juntas Municipales del Censo de Orihuela, Vélez Málaga y Vera.

Después se resolvieron algunos recursos acerca de imposiciones de multas.

Para asistir a un mitin maurista

De Valencia dan cuenta de que han marchado a Barcelona el Presidente y el Secretario de la Juventud Maurista para asistir al mitin que en honor del Sr. Maura ha de celebrarse mañana en la Ciudad Condal.

Madrid 8 a las 16'30

Principes de Battenberg en Madrid.—Regreso de los reyes.—El mitin de Ossorio.—Manifestación a Dato en Sevilla.—Decretos firmados

El señor Sanchez Guerra nos dijo a los periodistas que han llegado a Madrid los principes de Battenberg.

Por la noche saldrán para Paris.

El sábado regresan de Sevilla los Reyes, con el señor Dato.

Preguntado el señor Sanchez Guerra si tenia noticias del mitin dado por los mauristas en Barcelona, dijo que aún no las tenia.

Advertido por los periodistas acerca de los comentarios sobre la manifestación del señor Dato hecha en Sevilla de que contaba con todo el partido conservador contestó el señor Sanchez Guerra:

Lo dicho por Dato está muy bien dicho. El Rey entregó el poder a nuestro partido porque era inevitable aún que haya algunos que discrepan. Cuando Maura gobernaba también había algunos disidentes y estos que discrepan eran más notables que los que hoy discrepan de Dato.

En cuanto al recibimiento de Dato en Sevilla se ha incurrido en exageración como siempre. Este Gobierno contesta a las

disposiciones de Gracia y Justicia, disponiendo que don Fermín Calbetón, vocal de la sección cuarta de la Comisión codificadora pase a formar parte de la sección segunda de la misma.

Nombrando vocal de la Comisión codificadora a don José Gaquero.

Madrid 8 a las 4

Un amago de incendio en la Capitanía general de Sevilla

El señor Sanchez Guerra nos ha dicho que ha recibido un telegrama de Sevilla notificándole que hallándose cenando el señor Dato en la Capitanía general se produjo una alarma por incendio.

Acudieron prontamente los bomberos logrando dominarlo.

A causa de los destrozos causados por las llamas y por la cantidad de agua arrojada, las habitaciones han quedado en un estado deplorable, siendo preciso habilitar otras.

COMBATES EN NUESTRA ZONA AFRICANA

Madrid 8 a las 16'30

Agresión de los moros.—Teniente muerto.—Bajas del enemigo.—Convoyes

Buques sin desembarcar

Desde Larache telegrafía el general Fernandez Silvestre que en la madrugada de ayer al efectuar una descubierta las fuerzas de la posición de Cuesta Colorado fueron agredidas por unos moros emboscados que hicieron una descarga cerrada, resultando muerto el teniente del regimiento de Covadonga don Juan Gimenez Blanco.

El enemigo fué rechazado por la fuerza que mandaba el teniente don Antonio Gimenez.

En nuestro poder quedó un moro muerto con su armamento y municiones haciéndosele varios heridos.

Se han realizado varios convoyes sin novedad.

El crucero «Reina Regente» y el vapor «Canalejas» llegaron frente a Larache sin poder desembarcar por el estado de la barra.

El «Reina Regente» zarpó para Tánger en donde espera órdenes.

El vapor «Canalejas» continúa frente la barra esperando una oportunidad para efectuar el desembarco.

En Ceuta, Tetuán y Melilla no ocurre novedad.

POLITICA

Madrid 7 a las 24

Reunión de la Junta Provincial del Censo.—Acuerdos

A las ocho de la noche ha terminado en el Congreso la reunión de la Junta Central del Censo.

Ha resuelto varios expedientes relativos a la constitución de las Juntas provinciales de la Gómera e Isla del Hierro y la nulidad del nombramiento de Presidente de la Junta Municipal del Puerto de Santa María.

Igualmente resolvió otros expedientes acerca de destituciones por autoridades gubernativas de Juntas Locales de Reformas Sociales; otro destituyendo a los Presidentes de las Juntas Municipales del Censo de Orihuela, Vélez Málaga y Vera.

Después se resolvieron algunos recursos acerca de imposiciones de multas.

Para asistir a un mitin maurista

De Valencia dan cuenta de que han marchado a Barcelona el Presidente y el Secretario de la Juventud Maurista para asistir al mitin que en honor del Sr. Maura ha de celebrarse mañana en la Ciudad Condal.

Madrid 8 a las 16'30

Principes de Battenberg en Madrid.—Regreso de los reyes.—El mitin de Ossorio.—Manifestación a Dato en Sevilla.—Decretos firmados

El señor Sanchez Guerra nos dijo a los periodistas que han llegado a Madrid los principes de Battenberg.

Por la noche saldrán para Paris.

El sábado regresan de Sevilla los Reyes, con el señor Dato.

Preguntado el señor Sanchez Guerra si tenia noticias del mitin dado por los mauristas en Barcelona, dijo que aún no las tenia.

Advertido por los periodistas acerca de los comentarios sobre la manifestación del señor Dato hecha en Sevilla de que contaba con todo el partido conservador contestó el señor Sanchez Guerra:

Lo dicho por Dato está muy bien dicho. El Rey entregó el poder a nuestro partido porque era inevitable aún que haya algunos que discrepan. Cuando Maura gobernaba también había algunos disidentes y estos que discrepan eran más notables que los que hoy discrepan de Dato.

En cuanto al recibimiento de Dato en Sevilla se ha incurrido en exageración como siempre. Este Gobierno contesta a las

palabras con hechos y contestamos a los que hablaban de frialdades que se han producido los amigos de Sevilla con gran calor.

Se ha recibido un telegrama de Barcelona firmado por dos abogados, dos comerciantes, un industrial y un banquero protestando del artículo de «La Tribuna» quienes hacen grandes elogios del gobernador señor Andrade.

Llegaron los decretos firmados por el Rey pero no los de los prelados.

Veán ustedes como no se ha presentado a la regia firma la combinación de prelados.

Madrid 8 a las 4

El Gobernador de Barcelona y el propietario de «La Tribuna»

El Gobernador de Barcelona ha telegrafiado al propietario de «La Tribuna» señor Milá con motivo del artículo que ha publicado dicho periódico hablando del juego en Barcelona.

El señor Milá ha contestado a dicho telegrama diciéndole que nada tiene que ver en cuanto pueda decir «La Tribuna».

Rechaza las palabras que emplea el Gobernador de Barcelona diciendo que las cree de mal gusto, y se niega a aceptar una cuestión personal, añadiendo que se limita a entregar el telegrama a los tribunales por considerarse injuriado.

Sanchez Guerra habla del asunto de «La Tribuna»

El señor Sanchez Guerra ha hablado con los periodistas de la cuestión de «La Tribuna» con el Gobernador civil de Barcelona.

Nos ha dicho que hoy han desafiado por el Gobierno civil de Barcelona numerosas personalidades para protestar de los artículos de «La Tribuna».

También, nos ha añadido, el jefe de los conservadores señor Sandiumenge me ha telegrafiado, protestando de dicho artículo y elogiando al Gobernador.

Candidatura maurista

Dicen de Bilbao que por Baracaldo se presenta el ex diputado maurista don Fernando Ibarra.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 7 a las 20

Mitin ferroviario.—Conclusiones a la Compañía.—Probable huelga

El ministro de la Gobernación señor Sanchez Guerra nos recibió a los periodistas facilitándonos los siguientes telegramas.

De Tarragona, uno que dice que anoche en Reus en el domicilio que ocupa la sociedad «Fraternidad republicana» se celebró un mitin obrero ferroviario, acudiendo escasa concurrencia.

Se acordó presentar a la Empresa de ferrocarriles del Norte a últimos de Marzo las siguientes conclusiones; sueldo mínimo tres pesetas, descanso dominical, jornada de nueve horas y desaparición del descuento.

Si la Empresa no contesta aceptando dichas conclusiones se declararán en huelga el 15 de Junio.

Al mitin asistieron representantes de las Compañías de Tarragona y Valladolid.

Riña de 5 mozos.—Un muerto y tres heridos

Otro telegrama que nos facilitó el ministro, dice que en el pueblo de Cinan rieron cinco mozos, resultando uno muerto, un herido grave y otros dos leves.

Madereros en huelga

Otro telegrama recibido de Huesca dice que los obreros que trabajan madera se han declarado en huelga por diferencias surgidas con los patronos.

Los huelguistas piden aumento de sueldo.

No se conocen las medidas adoptadas por el Gobierno sobre los españoles de Méjico

Los periodistas que hacen información en el ministerio de Estado han interesado conocer las medidas que había adoptado el Gobierno para proteger debidamente las vidas de los españoles residentes en Torreón (Méjico) que están amenazados por el general Villa de ser fusilados.

En el Ministerio se nos ha manifestado que el Gobierno ha adoptado medidas pero de ellas nada podía decir.

Los periodistas han manifestado que con este motivo reinaba intranquilidad en muchas familias.

Joven destrozado por un tren

Telegrafian de Vitoria que el joven de 15 años Andrés García viajaba en un tren sin billete.

Al pasar el tren por un puente le destrozó la cabeza muriendo en el acto.

Conflicto solucionado.—Correspondencia salvada

Dicen de Málaga que el conflicto suscitado en Penas y Rafes con motivo de la cobranza de las cédulas se ha resuelto.

Ha sido salvada la correspondencia que conducía el coche que volcó en la carretera de Estepona.

Cifras probables para las oposiciones a las Academias militares

En la Sección de instrucción y reclutamiento del Ministerio de la Guerra se han calculado como cifras probables para las próximas oposiciones de ingreso a las Academias militares los siguientes: Infantería 350, Caballería 15, Artillería 35, Ingenieros 40 e Intendencia 70.

Madrid 7 a las 24

Reunión de representantes de la Compañía de Ferro-carriles

Se dice que en casa de un Conde de Estado se han reunido algunos representantes de la Compañía de ferrocarriles.

Esta reunión se relaciona con un asunto que se halla pendiente de informe del Consejo de Estado.

El nuevo embajador de España en el Vaticano

Según La Tribuna ha llegado a Roma el nuevo Embajador de España en el Vaticano señor Conde de la Viñaza.

La semana próxima presentará a las credenciales al Papa.

Visita de buques griegos a los puertos españoles

Se asegura que en breve visitará los puertos españoles una escuadrilla de torpederos griegos mandada por el Comodoro Nomports.

Entierro del Marqués de Cevallos

En la mañana de hoy se ha verificado el entierro del señor Marqués de Cevallos Carvajal.

Presidió el duelo el señor Marqués de Vadillo.

Cuestión zanjada

En la mañana de hoy examinando unas pistolas el señor Marqués de Cabriñana y el señor Blanes, el primero resultó herido levemente.

Procesión cívica

Comunican de Zaragoza que mañana organizada por el Ateneo Costista se celebrará una procesión cívica para ir a depositar una corona en la tumba de don Joaquín Costa, con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento.

Asistirán al acto el Ayuntamiento, representaciones de otros centros y otras personalidades.

Mitin contra la guerra

Organizado por los elementos obreros, mañana se celebrará en Zaragoza un mitin contra la guerra, combatiéndola por las víctimas y los gastos que ocasiona.

Hallazgo de un cadáver.—Se cree que se trata de un crimen

Telegrafian desde Valencia que en el huerto de naranjos La Torreta del término del pueblo de Don Manuel, la benemérita encontró el cadáver de una bella joven que presentaba un balazo en la frente.

Se cree que se trata de un crimen.

Fiesta caritativa

Dicen de Zaragoza que la Federación Femenina antituberculosa organiza una fiesta para allegar recursos en pro de la institución.

Los labradores de Navarra

El Presidente de la Asociación de Labradores de Navarra ha solicitado el apoyo de aquella Diputación para la solución del conflicto remolachero.

Además ha acordado dicha asociación formar una federación local de sociedades obreras.

Robos y hurtos

Dicen de Valladolid que en el pueblo de Quintanilla de Arriba unos ladrones obaron un comercio llevándose por valor de unos miles de pesetas.

Añade el despacho que en el pueblo Moda del Rey fueron sorprendidos unos jornaleros que se llevaban varios sacos de trigo siendo entreg